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Енергетичний сектор є провідною і стратегічною галуззю економіки 

України. Бо, безумовно, електрична енергія, це продукт, який споживає кожен 

українець, підприємство, організація та т.і. Нажаль, ситуація яка склалась в 

останні роки є об’єктивно складною, і викликає певні побоювання, тоді як 

застосування нових екологооріентованих інноваційних шляхів може дозволити 

зробити ситуацію більш прогнозованою та стабільною. 

Декілька років тому, а саме у 2019 році, в Україні розпочала свою роботу 

нова модель ринку електричної енергії. Основною концепцією якої було надання 

можливості виробникам та споживачам електроенергії отримувати справедливу 

та прийнятну ціну. Але, вже в наступному році виникли певні труднощі, які 

призвели до того, що внаслідок падіння попиту на електроенергію, впала і ціна, 

яка вже не покривала собівартість її вироблення. Що також зачепило і сусідні 

галузі, наприклад видобуток вугілля. 

Для енергетики баланс виробництва і споживання є вкрай важливим, бо 

електроенергію на склад не покладеш. Тому, перше що зробило Мінекоенерго – 

переглянуло Прогнозний енергобаланс електричної енергії енергосистеми. Це 

документ, в якому містяться прогнозні розрахунки: скільки електроенергії буде 

споживатися і скільки має вироблятися кожного місяця протягом року. 

Міністерство привело його у відповідність до реальних обсягів споживання 

електричної енергії з урахуванням вимог щодо безпеки її постачання. На жаль, 

одразу виникли спекуляції стосовно того, що це зроблено у чиїхось інтересах. 

Так от, це було зроблено в інтересах споживачів і виробників електроенергії – 

щоб у перших не виникало проблем з постачанням електроенергії  - ні зараз, ні в 

подальшому, а другі – не працювали у збиток. Виробництво скорочують майже 

всі електростанції: теплові, атомні, гідро. Тільки «зелена» генерація не 

обмежується, але лише через те, що вона захищена законодавством і навіть якщо 

держава не буде купувати у виробників «зелену» електроенергію, платити за її 

виробництво ми зобов’язані за законом [1]. 

Також, слід зазначити, що діючий «зелений» тариф, який зафіксовано 

державою є занадто великим, як для економіки країни так і для окремого 

споживача. Тому, в умовах прагнення України до «чистої енергії» та «зеленої» 

енергетики, постійно ведуться перемовини з потенційними та діючими 

інвесторами стосовно нової моделі інвестування, впровадження новітніх 

екологооріентованих інновацій.  

Різноманітність інновацій в енергетичній сфері свідчить про постійний 

пошук економічно, екологічно й техніко-технологічно ефективних способів 
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отримання, транспортування та розподілу енергії. Водночас це свідчить про те, 

що ми перебуваємо у перехідному періоді, коли традиційні технології та викопні 

джерела енергетичних ресурсів не розглядаються як енергетична система 

майбутнього, але відповідь на питання про енергію майбутнього залишається 

відкритим [2]. 

Та структура електричних мереж, яка є на сьогоднішній момент, 

виявляється малоефективною, а іноді і взагалі несумисною з новими 

технологіями та інноваціями, що в свою чергу призводить до проблем її 

використання, тому обраний напрямок на розвиток «зеленої» енергетики, 

сонячної чи вітрової енергетики, виробництво біомаси не може бути ефективним 

сам по собі, без модернізації електричних мереж.  

Якщо брати за зразок відповідне переобладнання енергетичної системи в 

Європейському Союзі з прагненням повної відмови від викопного палива, то ці 

цілі відображаються в багатьох нормативно правових актах, таких як 

«Стратегічний план енергетичних технологій», «Енергетична стратегія до 2030 

року», «Карта енергетики до 2050 року» та ін. [3-5]. 

Основними законами, що регулюють правовідносини у сфері 

альтернативної енергетики є Закон України «Про альтернативні джерела 

енергії», прийнятий Верховною Радою України у 2003 р., у 2008 р. Верховна Рада 

України ухвалила Закон про «зелені тарифи» на електричну та теплову енергію, 

а у 2009 р. Верховна Рада України прийняла Закон про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України з питань оподаткування щодо стимулювання 

використання альтернативних джерел енергії та видів палива [7]. 

Стимулювання на законодавчому рівні розвитку альтернативної енергетики 

буде сприяти розвитку ринку екологічних інновацій, модернізації електричних 

систем та мереж, але є певні труднощі, наприклад забезпечення безперебійного 

постачання електричної енергії, а з альтернативними джерелами 

енергопостачання (особливо у локальних системах) це може бути 

проблематичним.  

На думку Вакуленко І.А. вітрова установка чи сонячна батарея або інше 

джерело альтернативної енергії виходить із ладу, має бути інше джерело, яке 

компенсує втрати енергії у конкретний момент, що не завжди можливо в 

автономних локальних енергосистемах. Окрім того, поєднання альтернативних 

енергетичних рішень із традиційною енергосистемою пов’язане з низкою 

труднощів та не є однозначно вигідним рішенням [2]. 

Також неоднозначним застосування енергетичних інновацій вважає І.М. 

Сотник [6], яка на прикладі українського домогосподарства розглядала їх 

економічну ефективність.  

В Україні загальний річний технічно досяжний енергетичний потенціал 

альтернативних джерел енергії в перерахунку на умовне паливо становить 

близько 63 млн. т. Частка енергії добутої за рахунок альтернативних джерел 

становить сьогодні близько 3 %. Згідно з українською енергетичною стратегією 

до 2030 р. частку альтернативної енергетики на загальному енергобалансі країни 

буде доведено до 20 %. Основними та найбільш ефективними напрямами 
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відновлюваної енергетики в Україні є: вітроенергетика, сонячна енергетика, 

біоенергетика, гідроенергетика, геотермальна енергетика. 

В Енергетичній стратегії України до 2030 року, зазначені прогнозні 

показники розвитку використання нетрадиційних та відновлювальних джерел 

енергії за основними напрямками освоєння, так наприклад за всіма напрямками 

(біоенергетика, сонячна енергія, мала гідроенергетика, геотермальна енергетика, 

вітроенергія та енергія довкілля) у 2030 році ця величина досягне 57,73 

млн.у.т/рік, але це прогнозні значення, а життя вносить свої корективи.  

Так, заступник Міністра енергетики України з питань європейської 

інтеграції Ярослав Демченков взяв участь у координаційній зустрічі для 

іноземних та міжнародних партнерів, які надають допомогу сектору енергетики 

України у воєнний період та для післявоєнного відновлення. Під час зустрічі 

було презентовано онлайн матрицю із описом ключових організацій, проектів, їх 

діяльності у сфері енергетики та запланованих результатів, що спрямовані на 

задоволення нагальних потреб функціонування енергосектору у воєнний час та 

для післявоєнного відновлення. Загальний пакет іноземної та міжнародної 

допомоги українській енергетиці включає фінансову підтримку (у формі грантів 

та кредитів на пільгових умовах), експертизу для пошкоджень та руйнувань 

критичної енергетичної інфраструктури, та для формування економічно-

ефективної політики відбудови українського енергетичного сектору, 

гуманітарну допомогу для забезпечення оперативних ремонтів, а також у вигляді 

енергетичного обладнання, запчастин, паливних ресурсів [8]. І основний вектор 

відновлення та розвитку енергетичної структури України безумовно буде 

включати до себе екологічнооріентвані інновації.  
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Згідно з різними експертними оцінками, від 20 до 30% території України вже 

зачеплено війною – це мінування, лісові пожежі внаслідок загорянь після обстрілів, 

різного роду забруднення тощо. Не беруся стверджувати про абсолютну площу 

вигорілих лісів внаслідок бойових дій, але вона що найменше в десятки разів більша, а 

ніж за аналогічний період до війни. Загалом площа постраждалого від війни довкілля є 

однозначно більшою, ніж зона активних бойових дій. Та все ж найбільші руйнування 

екосистем спостерігаються саме вздовж лінії фронту. 

Війна несе загрозу усім живих істотам. Усі вони так чи інакше страждають від її 

наслідків. Це може бути безпосередня шкода, наприклад, загибель чи травми внаслідок 

вибухів, розлякування через нетиповий шум, вимушена зміна міграційних параметрів чи 

зимових циклів тощо.  

А також опосередковані наслідки війни: 

– різноманітне забруднення  середовища існування, 

– белігеративна трансформація оселищтварин, 

– цілковита їх втрата внаслідок вирубування, 

– вигорання, 

– переміщення військової техніки, 

– дислокації військових підрозділів, 

– нищення чи блокування екологічних коридорів тощо. 

Обов’язково слід зважати також і на наслідки впливу війни на чисельність 

популяцій тварин і рослин: якщо втрати будуть компенсовані подальшим 

розмноженням, то загибель виду не загрожує, якщо ж ні – то втрата виду є цілком 

імовірною.  

І взагалі, все це залежить від тривалості і масштабу війни: чим довшою вона буде, 

тим більші шанси щось втратити. 

На наш погляд, наразі ми не можемо втратити щось цілком, але стан популяцій 

рідкісних видів, безперечно, може погіршитися через війну. А в перспективі, якщо вони 


